
 

Achtung! Das Prädikat (die Satzaussage) besteht oft aus zwei Teilen  
(z.B. bei Vergangenheits- und Zukunftsformen oder im Passiv).  
Im Erzähl- oder Aussagesatz steht dann der erste Teil des Prädikats  
an zweiter Stelle und der zweite Teil am Satzende. 
 

Satzglieder bestimmen 2 – LÖSUNG  
(Für mehr Nachhaltigkeit: Vergleicht die Lösungen am Bildschirm und druckt diese nicht aus.) 
 

Das Prädikat 
 
 
 
 
 

 

1. Kreise in jedem Satz das Prädikat rot ein. 
Verbinde die beiden Wörter, wenn es aus zwei Teilen besteht. 

 

Tina und Tim machen am Wochenende gerne Ausflüge mit ihren Eltern. 

Gestern haben sie den Nürnberger Zoo ausgewählt. 

Gleich am Eingang waren die Erdhörnchen zu sehen.  

Das sind putzige Gesellen. 

Tina haben die Affen besonders gut gefallen.  

Einer schnitt immer lustige Grimassen. 

Tim mochte den Streichelzoo. Auch die Tiger haben ihn beeindruckt. 

Bald war Zeit für eine Pause. Tina und Tim haben sich ein Eis gewünscht. 

Die Eltern haben sich einen Kaffee gekauft.  

Dann sind die Kinder gleich auf den Abenteuerspielplatz gelaufen. 

Dort gab es aufregende Dinge zu entdecken.  

Danach waren alle müde. Abends sind sie ganz schnell eingeschlafen. 
 
2. Schreibe drei weitere Sätze über den Zoo und kreise jeweils das Prädikat rot ein. 

[Lösungsvorschlag] 
 

Im Tropenhaus hängt die Riesenschlange ganz ruhig im Baum. Der Wärter füttert 

die Robben mit frischem Fisch. Die Delfine führen Kunststücke vor. 


